AS “TV24” ētikas kodekss

TV24 ir brīvs un neatkarīgs medijs, kas nodrošina cilvēktiesību ievērošanu un sabiedrības demokrātisko attīstību. 
TV24 kodekss (turpmāk tekstā – Kodekss) nosaka principus un vērtības, pēc kurām vadās televīzijas darbinieki savā ikdienas darbā.

TV24 uzdevums ir piešķirtās apraides atļaujas ietvaros informēt sabiedrību par notikumiem, kas tai ir nozīmīgi un interesanti, sniegt patiesu, pārbaudītu un nesagrozītu informāciju, ievērojot viedokļu daudzveidību un veicināt atklātu dialogu.
TV24 princips ir aizstāvēt vārda un preses brīvību. Televīzijas darbinieki nepakļaujas nekādai ietekmei, kas ierobežo brīvu informācijas plūsmu vai traucē atklātas debates par jebkuru sabiedrībai nozīmīgu jautājumu.
TV24 pienākums ir gādāt, lai sabiedrība saņem pilnu informāciju par procesiem un notikumiem. Medijs ir par daudzpusīgu viedokļu apmaiņu, analītisku un kritisku nostāju  pret  politisko, ekonomisko un tiesu varu,  aizstāvot sabiedrības un indivīda tiesības.
TV24 darbinieku galvenais uzdevums ir sniegt sabiedrībai patiesu un pārbaudītu informāciju. Ziņas, fakti un citu personu viedokļi skaidri un saprotami jānošķir no žurnālista personīgā un no kanāla viedokļa.
TV24  veidotajā saturā jābūt objektīvam, skaidram, bez falsifikācijas vai maldināšanas.
TV24  gādā par viedokļu daudzveidību, pat ja šie viedokļi šķiet pašam nepieņemami. 
TV24 skatītājiem, piedāvā sekojošas vērtības:

· Dzīvot informētiem
· Dzīvot pilnvērtīgu un piepildītu dzīvi
· Dzīvot drošībā
· Būt saliedētiem

TV24 kodekss atbilst Latvijas likumiem, kā arī citiem tiesību normatīvajiem aktiem.

TV24 Kodeksu televīzija izmanto, veidojot programmas saturu. Pēc kodeksa vadās televīzijas darbinieki, lai darbotos ievērojot Latvijas sabiedrības un valsts drošības intereses un lai televīzijas programma būtu draudzīga TV24 auditorijai.

TV24 darbinieku profesionālie kritēriji
· Sniegt pārbaudītu informāciju un pieļaut un atspoguļot viedokļu dažādību, nodalot ziņas un analīzi no komentāriem un viedokļiem;
· Ziņas, fotogrāfijas, video, audio ierakstus un dokumentus ievākt un  izmantot vienīgi profesionālo pienākumu pildīšanai;
· Žurnālisti neizmanto anonīmus avotus raidorganizācijas veidotajos materiālos. Atsaucoties uz anonīmu avotu, žurnālists uzņemas atbildību par informācijas patiesumu un iespēju robežās paskaidro anonimitātes iemeslu.
· Žurnālisti atturas no cilvēka etniskās izcelsmes, tautības, profesijas, politiskās pārliecības, reliģisko uzskatu, seksuālās orientācijas vai personas privātās dzīves un citu datu pieminēšanas, ja šīm detaļām nav nozīmes attiecīgajā kontekstā.
· Žurnālisti nedrīkst ieņemt amatu kādā partijā. Ja žurnālists kandidē Saeimas vai pašvaldību vēlēšanās, tad no brīža, kopš viņa kandidatūra oficiāli izvirzīta, viņš līdz vēlēšanām strādā ar politiku vai ar pašvaldībām nesaistītā jomā un izdevumā nepublicē komentārus.
TV24 reklāmas izvietojumu un saturu nosaka Elektronisko plašsaziņas līdzekļu likums, Reklāmas likums un citi normatīvie akti.

Reklāma tiek atdalīta no pārējās programmas atbilstoši normatīvo aktu prasībām.

TV24 materiāli internetā. TV24 mājas lapā un xtv.lv publicētai informācijai, tiek piemēroti tie paši kritēriji, kas tiek ievēroti TV24  programmas veidošanā.


Atsevišķi gadījumi var prasīt individuālu pieeju, kad raidorganizācijas darbiniekam ir jākontaktējas ar savu tiešo vadītāju. Visi raidorganizācijas darbinieki ir iepazinušiem un apņemas ievērot AS “TV24” Ētikas kodeksu.
















 


